



ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПРОВЕЛ ВСТРЕЧУ С ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 декабря 2025 года

Касым-Жомарт Токаев:

— Программа нашего пребывания здесь в рамках традиционных петербургских встреч перед Новым годом была абсолютно продуманной, насыщенной. Мы сумели и в рамках ЕАЭС рассмотреть целый ряд вопросов, принять решения. В формате СНГ также обсуждались очень важные, актуальные вопросы нашего взаимодействия. СНГ является авторитетной и востребованной международной организацией. Что касается двустороннего сотрудничества, то этот год был успешным, без всяких сомнений. Можно сказать, что двусторонние отношения развивались по восходящей линии. Полным успехом увенчался мой государственный визит 12 ноября в Россию. Я благодарен Вам за теплый прием в ходе этого визита. Что касается Казахстана, то сотрудничество в рамках стратегического партнерства и союзничества является безусловным приоритетом. Мы должны находиться вместе по всем вопросам, которые касаются обыденной жизни граждан и Казахстана, и России, поскольку данное сотрудничество и наша работа, направленная на развитие стратегического партнерства, полностью соответствует коренным интересам народов наших стран, — заявил Глава нашего государства.

Владimir Putin:

— Мы здесь со вчерашнего дня поработали вместе и сегодня полдня имели возможность в ходе неформального общения поговорить о нашей работе в рамках ОДКБ, СНГ, а также по двусторонним вопросам. Очень рад возможности отдельно с Вами встретиться и обсудить те вопросы, которые и Вы, и я считаем приоритетными для развития двусторонних связей между Казахстаном и Россией. В целом, на мой взгляд, ситуация развивается положительно практически по всем направлениям. У нас нет ни одного спорного или какого-то сложного вопроса, — сказал Президент России.



ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ВЫСШЕГО ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА

21 декабря 2025 года

г. Санкт-Петербург, Россия

Касым-Жомарт Токаев принял участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета (ВЕЭС), которое состоялось в Санкт-Петербурге.

В своем выступлении Глава нашего государства выразил признательность Президенту Владимиру Путину за теплый прием и высокий уровень организации мероприятия. Он отметил, что предновогодние петербургские встречи, ставшие добром традиций, дают хорошую возможность подвести итоги года и наметить планы на перспективу.

Президент напомнил, что уходящий год является юбилейным для Евразийского экономического союза, который уверенно вступил во второе десятилетие своего развития. Он подчеркнул, что за этот период обеспечен устойчивый рост взаимной торговли, успешно реализуются инфраструктурные проекты, расширяется промышленная кооперация.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что несмотря на глобальные потрясения последних лет удалось сохранить позитивную экономическую динамику.

— Ожидается, что совокупный ВВП стран ЕАЭС в 2025 году увеличится на 2%. Согласно прогнозам, в ближайшие два года рост ВВП приобретет устойчивый характер. За время функционирования Евразийского экономического союза накопленный объем взаимных прямых инвестиций в объединении превысил 20 млрд долларов. Приток инвестиций в Казахстан увеличился почти в семь раз (в 2015 году – 600 млн долл., в 2024 году – 4 млрд долл.). Промышленное производство выросло до 29% и составило 1,5 трлн долларов, — сказал Глава государства.

Президент подчеркнул необходимость последовательного укрепления экономического потенциала ЕАЭС и обозначил приоритетные направления дальнейшего развития интеграционного объединения.

— Мир вступил в эпоху тотальной цифровой трансформации и искусственного интеллекта. Считаю, что мы должны идти в ногу со временем и обеспечить внедрение современных технологий во все сферы экономик стран – участниц ЕАЭС. Предлагаем начать работу над внедрением технологий искусственного интеллекта в сферы деятельности ЕАЭС. В частности, такие системы уже сейчас могут использоваться для прогнозирования торговых потоков и оценки влияния таможенных пошлин. В следующем году Казахстан в рамках председательства в органах ЕАЭС будет принимать ежегодный Евразийский экономический форум. На полях форума можно было бы принять Совместное заявление об ответственном развитии искусственного интеллекта на пространстве нашего объединения, — заявил он.

Касым-Жомарт Токаев выразил мнение, что ЕАЭС способен претендовать на роль мирового транспортно-логистического узла.

— Через территории наших государств пролегают важнейшие международные коридоры, такие как Западная Европа – Западный Китай, Север – Юг, Транскаспийский международный транспортный маршрут. Совместно с зарубежными партнерами Казахстан активно развивает сеть международных мультимодальных логистических центров (в РФ, КНР, Азербайджане и др.) и терминалов (в Румынии и Венгрии). Предлагаем нашим партнерам присоединиться к этой работе в целях оптимизации торговых потоков, сокращения издержек на перевозку грузов, — отметил Глава государства.

Президент сообщил, что широкие перспективы для дальнейшего сотрудничества открывает развитие морской инфраструктуры Казахстана на каспийском побережье. По его словам, современные контейнерные хабы в основных портах Каспийского моря способны обслуживать растущие объемы грузоперевозок. В связи с этим Касым-Жомарт Токаев призвал ускорить вступление в силу Соглашения о судоходстве, которое придаст импульс укреплению транзитного потенциала всех участников союза.

Глава государства считает важным сосредоточиться на развитии новых промышленных производств, ориентированных на выпуск востребованной на мировом рынке продукции с высокой добавленной стоимостью.

— По расчетам аналитиков ЕАБР, дополнительные возможности производства и экспорта промышленных товаров в странах ЕАЭС оцениваются в 67 млрд долларов. При полной реализации этого потенциала совокупный эффект роста может достичь 500 млрд долларов. Для достижения этой цели важно усилить и промышленную кооперацию. Здесь необходимы инвестиции в прорывные инновационные проекты, — считает Касым-Жомарт Токаев.

Президент подчеркнул, что пришло время полностью искоренить практику создания административных барьеров во взаимной торговле.

— Нужно устранить искусственные ограничения при перемещении граждан, километровые

очереди грузового транспорта на границах. Таможенное регулирование и меры государственного контроля (транспортного, санитарного, ветеринарного и фитосанитарного) не должны использоваться как инструмент продавливания определенных решений внутри союза. За период существования ЕАЭС принято значительное количество документов, направленных на обеспечение безбарьерной торговой среды. Необходимо неукоснительно соблюдать взаимные обязательства, своевременно устранять «узкие места». Для оперативного выявления потенциальных барьеров Комиссии стоит рассмотреть возможность подключения технологий искусственного интеллекта к мониторингу законодательных инициатив стран ЕАЭС. Полноценное функционирование единого безбарьерного рынка и обеспечение свободного транзита товаров должны оставаться безусловными приоритетами. Наши граждане и бизнес должны ощущать практическую пользу от интеграции, — сказал Глава государства.

По мнению Касым-Жомарта Токаева, следует активно расширять географию торгово-экономического сотрудничества.

— В текущем году состоялось подписание Соглашения о зоне свободной торговли с Монголией и Соглашения об экономическом партнерстве с Объединенными Арабскими Эмиратами. Сегодня будет подписано аналогично Соглашение с Индонезией. Мы приветствуем данный факт. Это важный итог нашей совместной работы и свидетельство растущего интереса третьих стран к углублению торговых связей с Евразийским экономическим союзом. В обозримой перспективе считаем важным расширять взаимодействие союза со странами Глобального Юга, Арабского мира, Юго-Восточной Азии и Африки. Нужно уделить особое внимание сотрудничеству с такими важными объединениями, как ШОС, АСЕАН и другими, — добавил Президент.

В завершение Президент отметил, что перед странами-участницами стоят непростые задачи, которые требуют выверенных решений и координированных действий. Он напомнил, что в следующем году ответственная миссия председателя в органах ЕАЭС перейдет к Республике Казахстан, которая настроена на дальнейшую совместную работу, призванную стать залогом новых достижений и способствовать повышению благополучия народов объединения. Касым-Жомарт Токаев сообщил, что следующее заседание ВЕЭС состоится 28-29 мая в Астане.

Глава государства выразил признательность Александру Лукашенко за успешное председательство Республики Беларусь в уходящем году.

В саммите приняли участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Премьер-министр Армении Никол Пашинян, Президент Киргизской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, а также представители Индонезии, Ирана и Кубы.

По итогам заседания был принят ряд документов.



ГЛАВА АССОЦИАЦИИ РУССКИХ, СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА СЕРГЕЙ ПОНОМАРЕВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ КОНСУЛОМ РОССИИ В АЛМАТАХ ДМИТРИЕМ ТУРАЕВЫМ

В ходе конструктивного диалога стороны отметили значительный потенциал институтов гражданского общества и объединений соотечественников. Была подчёркнута их особая, консолидирующая роль в углублении стратегического партнёрства между Россией и Казахстаном.

В частности, консул рассказал, что на базе КазНУ им. Аль-Фараби открылся филиал МИФИ, где будут готовить атомщиков для будущей АЭС и закроют дефицит кадров этой специальности. А также он отметил, что с 2022 года в Казахстан приехали 300 тысяч россиян, большая часть из них осталась в Алматы. Сейчас в целом в стране работают 80 тысяч релокантов.

По итогам беседы достигнута договорённость о развитии практического взаимодействия по ряду актуальных вопросов, в том числе с участием представительства Российского центра науки и культуры.

П. Шиманская



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

В Астане во Дворце мира и согласия состоялась торжественная церемония вручения специальной премии «Жаксы адам — 2025», которую провел телеканал Jibek Joly, входящий в состав Телерадиокомплекса Президента.

Кто же эти герои нашего времени?

Фермер Талгат Мусирят во время пожара в Зайсанском районе Восточно-Казахстанской области вошел в горящий дом и спас пожилую женщину и четверых детей.

Врач-гинеколог Гульмира Магзумова проводит внутриутробные переливания крови плоду.

Сельчанин Бауыржан Жакыпов в Баянаульском районе Павлодарской области вместе с отцом спас лебедей, вмерзших в лед. Теперь птицы зимуют в их доме, слушая песни Бауыржана.

86-летний Бектай Сулейменов из Кызылординской области посвятил более 60 лет жизни лесному хозяйству, он посадил свыше 2 млн деревьев.

Гульзада Абдигалиева уже 40 лет непрерывно работает в службе скорой помощи.

Алматинский активист Тимур Хасенов на протяжении нескольких лет регулярно очищает ущелье Алма-Арасан от мусора. Его инициатива переросла в экологическое движение и объединила волонтеров.

Метеоролог Петр Лупенков на острове Кулалы в Каспийском море более 30 лет работает в экстремальных условиях. Награду ему вручал глава АРСК Сергей Пономарев:

- Даже на вручение этот преданный своему делу специалист не смог приехать, он не оставляет свои приборы, живет посреди моря. Я впечатлен героями, и нашли их всех мои коллеги-телевизионщики. Чтобы там ни говорили, но телевидение продолжает делать новости и находить вот таких неизвестных героев, - поделился депутат.

П.Шиманская





ИТОГИ ГОДА 30-ЛЕТИЯ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА — НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ РАЗВИТИЯ



Ассамблея народа Казахстана (АНК) за прошедшие три десятилетия стала одним из важнейших общественно-политических институтов, обеспечивающих не только внутреннее единство и согласие среди населения страны, но и играющих заметную роль в развитии международной дипломатии. Созданная в 1995 году в период кардинальных политических, социальных и экономических изменений, АНК стала ответом на вызовы того времени, связанные с необходимостью обеспечения межэтнического согласия, укрепления гражданского единства и предотвращения возможных межэтнических конфликтов в молодом государстве, недавно обретшем независимость.

Несмотря на значительные достижения, накопленные Ассамблей народа Казахстана (АНК) за три десятилетия плодотворной работы, перед ней по-прежнему стоят серьезные вызовы и задачи, требующие новых подходов и стратегий. Мир стремительно меняется — глобальные политические, социальные, экономические и технологические трансформации оказывают прямое влияние на все сферы жизни, в том числе и на деятельность институтов народной дипломатии, коим является АНК. В этом контексте Ассамблеи предстоит не только сохранить достигнутые успехи, но и стать еще более гибкой, динамичной и инновационной организацией, способной эффективно реагировать на вызовы XXI века.

В юбилейный, 30-й год своего развития АНК уверенно подтверждает статус одного из ключевых общественно-политических институтов страны, сыгравших свою роль в становлении казахстанской модели межэтнического мира, согласия и устойчивого развития. Созданная в переломный исторический период, когда Казахстан только начал выстраивать собственную независимую государственность, АНК с первых дней стала олицетворением надежды на то, что этническое многообразие, культур и традиций — это не вызов, а колоссальный ресурс, ставший опорой для обеспечения общественного согласия и национального единства.

Сегодня АНК и ее общественные институты переходят на новые форматы работы и взаимодействия, утверждая в обществе ее неисчерпаемый потенциал народной дипломатии и ключевого инструмента по закреплению казахстанских ценностей и общенациональных принципов. В таком контексте роль РОО «Ассоциации кафедр АНК «Шанырак», как ее интеллектуальной структуры существенно возрастает.

В 2025 году в соответствие с поручением Главы государства Касым-Жомарта Токаева, планом мероприятий по организации и проведению 30-летия Ассамблеи народа Казахстана (далее — АНК) — «30 лет во имя единства и согласия», утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 24 октября 2024 года № 878, кафедра АНК совместно с Ассоциацией «Шанырак» реализовала комплекс мероприятий по подготовке кадров новой формации для межэтнической сферы; обучению общественных структур АНК; развитию научной дипломатии и международного сотрудничества.

Говоря о развитии кадрового потенциала для межэтнической сферы, следует подчеркнуть, что в этом году совместно с АНК разработаны практико-ориентированные под запросы общества образовательные программы и курсы.

На протяжении 4 лет кафедрой АНК ЕНУ им. Л.Н. Гумилева (с 2021 года) на факультете международных отношений запущены и активно развиваются инновационные научно-педагогические образовательные программы для магистрантов — «Этнополитология» и докторантов — «Дипломатия и менеджмент в этнополитике» (с 2023 г.).

Образовательные программы открыты по предложению АНК, этнокультурных объединений и этим объясняются новые формы, методы и характер обучения, с учетом рекомендаций партнеров кафедры — Комитета по развитию сферы межэтнических отношений МКИ РК, Аппарата Сената Парламента РК, РГУ «Когамдық көлісім» МКИ РК, Института общественной политики партии АМАНАТ, УВП акимата г. Астаны и др. Подготовка этнополитологов осуществляется на основе практических инструментов и механизмов укрепления общественного согласия и общенационального единства. Проекты АНК являются составной частью обучения на всех курсах образовательных программ, где изучается ее инклюзивный подход, когда каждый гражданин, независимо от возраста, происхождения или социального статуса, может участвовать в общественной жизни и ощущать собственную значимость и, в первую очередь, представляя широкие возможности для молодежи.

Кафедрой АНК ЕНУ выпущено 28 магистров социальных наук по направлению «Этнополитология», которые работают, включая организации на региональном уровне, в государственных и квазигосударственных структурах, в университетах и аналитических компаниях. Учитывая высокий профессиональный уровень 22 выпускника кафедры АНК — магистров социальных по направлению этнополитология, включены в республиканский Реестр этноМедиаторов. Профессиональные навыки в области этнополитики на кафедре АНК получили представители из 7 регионов, 8 этносов, магистранты и стажеры из США, России, Китая и Польши.

В настоящее время на кафедре АНК обучается 43 магистранта и докторанта, руководители и представители 6 этносов. Все темы согласовываются с САНКАП РК, организациями-партнерами, направляющими сотрудников на обучение. С открытием докторантуры (в 2023 г.) развивается сотрудничество с ведущими учеными университетов 10 стран.

Совершенствуются на кафедрах АНК, входящих в Ассоциацию, научно-педагогические образовательные программы. К примеру, в Yessenov University успешно работает программа «Служение обществу», в Карагандинском экономическом университете Казпотребсоюза — «Социальная этнография и демография», в Атырауском университете им. Досмухamedова — курс «История культуры народа Казахстана», в Kokshetau University — магистерская междисциплинарная программа «История межэтнических отношений». В ряде вузов при поддержке наших кафедр открылись магистерские программы по этноМедиации. Всё это говорит об устойчивой

потребности в профессиональных этноМедиаторах, способных работать в разных структурах, в том числе, развивая казахстанский этноМедиант.

30-летие АНК послужило стимулом активности университетской общественности. В рамках мероприятий, посвященных 30-летию АНК кафедра АНК совместно с Ассоциацией «Шанырак» стала разработчиком или соорганизатором 21 специального проекта, с активным участием преподавателей, докторантов и магистрантов. В университетах активно формируются Студенческие Ассамблеи как лаборатории межкультурного взаимодействия, в том числе в рамках проекта «50 молодых лидеров», способствующего подготовке будущей волны общественных лидеров, развивающихся наставничество.

В течение 2025 года, 30-летия АНК Ассоциация провела свыше 30 разноплановых мероприятий, с широким участием общественности, молодежи регионов, зарубежных экспертов. Стартом послужила международная научно-практическая конференция «Политика единства и солидарности в Казахстане: опыт и перспективы» 24 января 2025 г., организованная Институтом истории государства Комитета науки МНВО РК. На конференции выступили представители Ассоциации — ученые, эксперты и молодые исследователи из 6 регионов.

Итоги 30-летия Ассамблеи народа Казахстана года были подведены на расширенном заседании Научно-экспертного совета АНК, 14 ноября т.г. Презентация доклада «30 лет Ассамблеи народа Казахстана: научная дипломатия и актуальные практики научно-экспертного сопровождения» наглядно продемонстрировала широкие возможности университетских кафедр в научном проектировании.

К примеру, на кафедре АНК в ЕНУ в настоящее время выполняется 43 научно-прикладных исследования докторантами и магистрантами. Основные направления диссертационных исследований: сфера межэтнических отношений, в том числе в условиях приграничья; медиативные технологии, этноМедиации и переговорный процесс; народная и культурная дипломатия, этно-гендерные отношения, молодежная проблематика, этномиграционная политика; консолидирующая роль казахского языка и развитие человеческого капитала и др., что обеспечивает исключительно важную прикладную часть исследований для АНК.

Докторанты Нурбек Куралай и Ишанова Асель являются членами Клуба молодых ученых НЭС АНК, докторант Пулатов Шерзод — председатель Совета этноМедиации АНК, член НЭС АНК, магистрант Узарова Луиза возглавляет Институт прикладных этноМедиатических исследований МКИ РК, представители молодежного крыла АНК докторант Калишева Алина и Джумурбаев Тимур вошли в состав Комиссии по правам молодежи — подчеркивая общественно-политический статус обучающихся на кафедре АНК.

Особую значимость в будущем приобретет цифровизация всех процессов, связанных с деятельностью АНК. Уже сегодня становится очевидным, что информационные технологии и цифровые коммуникации могут существенно расширить горизонты народной дипломатии. Использование социальных сетей, интернет-конференций, онлайн-форумов и цифровых медиа позволяет не только охватывать более широкую аудиторию, но и формировать новые форматы культурного и образовательного взаимодействия. Создание виртуальных культурных пространств, онлайн-архивов национального наследия, цифровых музеев и библиотек, станет важной задачей на ближайшие годы.

В этих целях создана и активно пополняется на электронном носителе База данных монографий, научных проектов и диссертаций по межэтнической проблематике, которая состоит из около 500 источников на казахском, русском языках и английском языках и находится в открытом доступе и активном режиме наполнения.

Главным событием уходящего юбилейного года стала реализация социогуманитарного общественного обучающего проекта «Академия АНК», в рамках которого реализовано 5 обучающих модулей для руководителей Домов дружбы — «Управленческие, социально-политические навыки и компетенции в работе «Достык үйі»; этнокультурных объединений — «Управленческие, коммуникационные навыки и компетенции в работе с гражданским обществом»; советов матерей — «Ана — ұлттың үйістыруышы», клубов журналистов Этнограмотность и проблемы освещения межэтнических отношений в СМИ», советов этноМедиации — «ЭтноМедиация: институт общественного согласия».

На площадку Академии АНК привлечено свыше 50 спикеров: представителей Администрации Президента РК, депутатского корпуса, государственных органов, ученых, экспертов.

Такой прикладной подход к обучению позволил получить обратную связь с регионами для анализа проблематики в сфере межэтнических отношений и выработки рекомендаций для практического применения.

Таким образом, за три десятилетия своего развития АНК прошла путь от консультативного органа при президенте до важнейшего общественно-политического института, влияние которого ощущается как на уровне регионов, так и в международной дипломатии.

Сегодня АНК — это платформа диалога, пространство толерантности и солидарности, школа гражданской зрелости и культурной дипломатии. Через поддержку этнокультурных объединений, реализацию гуманитарных программ, проведение культурных мероприятий и участие в международных форумах Ассамблея демонстрирует миру модель, основанную на принципах доверия, уважения и равенства.

**Калашникова Н.П., заведующая кафедрой АНК ЕНУ им.Л.Н.Гумилева,
член Совета АНК, д.полит.н.
Информация сайта: daz.asia/ru/**





В 2025 ГОДУ МЫ ОТМЕЧАЕМ 115-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО СЫНА КАЗАХСКОГО НАРОДА, ПОЛКОВОДЦА И ПИСАТЕЛЯ БАУЫРЖАНА МОМЫШУЛЫ



Будущий Герой Советского Союза появился на свет в 1910 году в простой крестьянской семье в поселке Урак-Балва, что в Жамбылской области Казахстана. Его участие в сражениях Великой Отечественной войны началось осенью 1941 года — он сражался в рядах прославленной дивизии генерал-майора Ивана Панфилова.

Момышулы вошел в историю как один из ключевых защитников Москвы в составе легендарной Панфиловской дивизии. В нечеловеческих условиях он выводил подразделения из окружения, сохраняя жизни солдат.

Его военный опыт изучается не только в Казахстане. Одна из его самых популярных книг «Психология войны» стала настольной для военных из самых разных стран. При обороне Москвы лейтенант Момышулы мастерски использовал «спираль Момышулы» — тактику ведения боя, разработанную генералом Панфиловым. В условиях подавляющего численного преимущества вражеской бронетехники и пехоты советские войска отказались от статичного удержания позиций.

Вместо этого применялась стратегия маневренных ударов: мобильные группы атаковали растянутые колонны противника на марше, после чего совершали быстрый отход для перегруппировки и подготовки новых засад.

В послевоенные годы Бауыржан Момышулы окончил Военную академию им. Ворошилова. Свой уникальный боевой опыт гвардии полковник перенес на бумагу, став автором ряда значимых произведений. Среди его литературного наследия — биография Ивана Панфилова «Наш генерал», а также глубокие мемуары и исследования, такие как «За нами Москва. Записки офицера», «История одной ночи» и фундаментальный труд «Психология войны».

К званию Героя Советского Союза его представили еще в 1942 году. Но награда нашла Героя почти спустя полвека — в 1990 году, к сожалению, уже посмертно.



Память о Бауыржане Момышулы увековечена в многочисленных названиях улиц и монументах на территории Казахстана и Российской Федерации, включая подмосковный Волоколамск. Особым событием стало присвоение его имени зеленоградской школе № 1912 в 2010 году, приуроченное к вековому юбилею прославленного военачальника.





НАРОДНЫЙ КАЗАЧИЙ АНСАМБЛЬ «ИРТЫШСКИЕ КАЗАКИ», ГОРОД ПАВЛОДАР

В 2001 году при Павлодарском филиале РОО «Союза казаков Степного края» образовался казачий ансамбль «Иртышские казаки». Выступление перед земляками, изучение песенной культуры и традиций казачества, истории и обрядов – вот далеко не полный перечень направления деятельности этого творческого коллектива. С 2008 года руководит ансамблем Вера Ковеня.

За годы существования коллектив выступал на многих сценических площадках города, он активный участник в проведении различных праздников – День единства народов Казахстана, Наурыз мейрамы, День Независимости, Масленица и т.д. Активно участвовали в проведении «100-летия П. Васильева», где была показана казачья свадьба. На юбилейном вечере нашего земляка М. Гапона солистами ансамбля были исполнены песни, написанные автором.

Этот коллектив известен не только в Павлодарском Прииртышье, он неоднократно становился лауреатом и дипломантом различных песенных конкурсов как в Республике Казахстан, так и за ее пределами. География поездок ансамбля широка – Астана, Усть-Каменогорск, Балхаш, Новосибирск, Омск, Феодосия, село Сростки Алтайского края, Алматы, Москва, Бердск.

Только в 2012 году 15 мая ансамбль стал обладателем Гран-при в международном фестивале «Шолоховская весна 2012» в г. Москве, по итогам этого фестиваля коллектив был приглашен 16 ноября для участия в международном фестивале авторов и исполнителей казачьей песни в г. Москве РФ, где за высокое исполнительское мастерство и преданность жанру всем участникам коллектива от правительства г. Москвы были вручены именные медали и благодарственное письмо.

В апреле 2013 года казачьему ансамблю присвоено звание «народный».

14-16 июня 2013 года народный казачий ансамбль областного филиала «Иртышская линия» «Союза казаков Степного края» принял участие в IX-м региональном фестивале «С

Россией в сердце», который проходил в г. Кокшетау. По итогам фестиваля коллективу было вручено благодарственное письмо Посольства РФ в Казахстане и диплом фестиваля.

В сентябре 2013 года народный казачий ансамбль «Иртышские казаки» принял участие в международном фестивале этнической музыки и культуры «Крепость Русь», посвященном 350-летию г. Пензы, где выступали ведущие фольклорные коллективы России, Белоруссии, и стал лауреатом этого фестиваля.

По приглашению Российского центра «Играй, гармонь» на участие в Третьем Международном фестивале «Играй, гармонь» имени Геннадия Заволокина в г. Новосибирске и Новосибирской области в Дни Памяти главного гармониста страны 13 июля 2014 года народный казачий ансамбль из 400 участников стал дипломантом этого фестиваля.

Ансамбль продолжает свою концертную деятельность. Поступают приглашения на различные конкурсы, фестивали. В городе Кокшетау проходит ежегодный Республиканский фестиваль «Песня — Душа народа», где ансамбль занимает 1 места, ежегодные фестивали проходят в городе Астана. Помимо концертной программы этот творческий коллектив на многих мероприятиях предоставляет выставки декоративно-прикладного творчества. Среди экспонатов — предметы быта, домашней утвари, куклы в ярких казачьих костюмах.

Участники ансамбля — люди разных специальностей и разных возрастов, но всех их объединяет любовь к песне. Каждый старается внести свой посильный вклад в деятельность коллектива. Это организация записи песен и концертов, написание и ведение программ выступлений.

В 2025 году ансамбль «Иртышские казаки» был приглашен на фестиваль «Братина» город Томск, где стал украшением фестиваля.

В 2026 году народный казачий ансамбль «Иртышские казаки» будет отмечать свое 25-летие.



ПЕСНЮ «АТАМЕКЕН» ПОДАРИЛИ ПРИЗЫВНИКАМ АРТИСТЫ НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ КАЗАЧЬЕЙ И СЛАВЯНСКОЙ ПЕСНИ «КАЗАЧЬЯ ВОЛЯ»

В Казахстане в 2025 году широко празднуется юбилей, 30-летие образования Ассамблеи народа Казахстана. Творческие коллективы всей страны на концертных площадках всех уровней славят дружбу народов через песню, танец, стихи. Народный ансамбль казачьей и славянской песни «Казачья Воля» является активным участником этих событий. 15 ноября коллектив посетил воинскую часть 6697 с шефским концертом.

- В этой части служат ребята со всего Казахстана. Мы не первый раз выступаем перед солдатами. И всякий раз чувствуем большую ответственность за свои песни. Каждая из них может напомнить солдату его дом, семью, любимую, - рассказали участники ансамбля.

С материнской щедростью участница ансамбля Татьяна Чернышова привезла целую сумку сладостей, чтобы угостить ребят. И солдаты не скучились на аплодисменты, пели вместе с артистами, если песня была знакома.

Кульминацией концерта стала песня «Атамекен», которую исполнили все, и артисты, и солдаты.

- Наш ансамбль был рад этой встрече, потому что творчество помогает хоть немного скрасить будни суровой солдатской службы. Впереди новые встречи, новые концерты, и мы к ним всегда готовы. Родина у нас одна, и под нашим общим шаныраком пусть всегда царит мир, покой и взаимопонимание.



В ОБЪЯТИЯХ ЧУДОТВОРЦА

В канун Нового года в Астане на сцене Свято-Успенского кафедрального собора прошел фестиваль казачьей песни «В объятиях чудотворца».

Собрались лучшие народные ансамбли страны: «Раздолье», «Радуга», «Иртышские казаки», «Казачья воля», «Богатыря», «Русская община», «Лейся песня» и танцевальная детская группа.

Несмотря на то, что все коллективы непрофессиональные, почти все получили звания «народный». В них поют врачи, учителя, пенсионеры, программисты, инженеры, военные. Но все происходит как в настоящем искусстве, начиная от костюмов и заканчивая оригинальным репертуаром, стараются не только сохранить редкие народные казачьи, русские и казахские песни, но и включать что-то современное.

- Песня нас объединяет, лечит, помогает, как говорится, строить и жить, это наш смысл, энергия, которой мы делимся со зрителем, — рассказала Лариса Тюроморезова из Павлодара.

У главы Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Сергея Пономарева просто разбегались глаза от такого разнообразия, нашел возможность подойти и поддержать каждый ансамбль перед выступлением и наградил грамотой в конце.

- Низкий вам поклон за то, что вы творите на сцене, восхищен яркими костюмами, душевными и сердечными песнями, и всей атмосферой тепла и уюта.

А гран-при в виде микрофона от главы Казаков степного края Николая Коваленко достался «Казачьей воле» в их ярко-алых костюмах и с заливистыми солистами. Хотя победителей в таких концертах не бывает, все ведь дарят людям слова и мелодии.

П.Шиманская





ПРАЗДНИЧНЫМ КОНЦЕРТОМ ЗАВЕРШИЛИСЬ «ДНИ МОСКВЫ В АСТАНЕ»

В Астане завершились «Дни Москвы в Астане», кульминацией которых стал торжественный концерт и прием, организованные от имени Правительства Москвы. Мероприятия были посвящены развитию стратегического партнерства между столицами России и Казахстана — Москвой и Астаной.

Праздничный вечер объединил представителей государственных органов, дипломатического корпуса, деловых и культурных кругов двух стран. В ходе мероприятия было подчеркнуто, что отношения между Москвой и Астаной развиваются на уровне высокого стратегического партнёрства, основанного на доверии, взаимном уважении и многолетнем сотрудничестве.

— Хочу поблагодарить коллег из Москвы за очередной визит в наш город и за последовательное укрепление побратимских связей между нашими столицами. Оценить их можно по количеству реализованных совместных проектов и мероприятий, но самое главное — по тем перспективным инициативам, которые нас ждут впереди. Я уверен, что отношения между Астаной и Москвой еще не достигли пика своего развития, и наши главные победы как столиц наших стран еще впереди. Нас объединяет огромная история добрососедства. Астана — молодой, динамично развивающийся город, Москва — город с великой историей и значением не только для России, но и для всего мира. Мы многому учимся друг у друга, перенимаем опыт, делимся лучшими технологиями и передовыми практиками. Пусть дружба Астаны и Москвы станет примером для многих городов мира», — отметил первый заместитель акима города Астаны Нурлан Нуркенов.

В рамках торжественной программы состоялась церемония награждения, в ходе которой были отмечены государственные и общественные институты, представители органов власти, образовательных учреждений, культурных организаций, а также сферы туризма, гостеприимства и сервиса, внёсшие значительный вклад в укрепление межстоличных связей.

Награды были вручены по следующим номинациям:

- «Фактор дружбы» — акимату города Астаны;
- «Политика» — Маслихату города Астаны, председателю Табигату Зейнулкабдену;
- «Культура» — Государственному академическому русскому театру им. Горького и ведущей актрисе Светлане Фортуне, заместителю директора музыкального театра юного зрителя а также компании Astana Concert, продюсеру Малику Хасенову;
- «Гостеприимство» — ресторану «Qazaq Gourmet», шеф-повару Артёму Канцеву, и отелю St. Regis;
- «Образование» — Евразийскому национальному университету имени Л. Н. Гумилёва, проректору по стратегическому развитию и интернационализации проректору по стратегическому развитию и интернационализации Думану Айтмагамбетову, и Московскому государственному университету имени М. В. Ломоносова, первому заместителю директора филиала Сергею Богомолову;

• «Градостроительство» — коллективу бизнес-центра «Москва».

— В этом году «Дни Москвы» в Астане получились особенно необычными и насыщенными: мы привезли детский спектакль — Театр на Покровке показал «Буратино. Новый год», открыли в Русском доме выставку детского рисунка, привезли команды юных спортсменов по дзюдо и художественной гимнастике, провели мастер-классы и соревнования, а также двусторонний форум, на котором наметили планы. В нашей программе приняли участие директора школ, носящих имена героев Казахстана, представители Департамента информационной политики Москвы, а праздничную атмосферу вечера создали выступления народной артистки России Ирины Климовой и музыкального коллектива Ellen Kric Crew, — отметила организатор, президент Фонда социальных инициатив «Мир и гармония» Эльмира Щербакова.

Торжественный концерт стал ярким завершением «Дней Москвы в Астане» и символом культурного диалога между Россией и Казахстаном, подтвердив высокий уровень межстоличного взаимодействия и стремление сторон к дальнейшему расширению партнёрских связей.

*Алина Имамбаева
Фото Оналхана Онерхана*





МЕДАЛЬЮ «100 ЛЕТ АЛИИ МОЛДАГУЛОВОЙ» НАГРАЖДЁН ФИННО-УГОРСКИЙ ЭТНОКУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР ПАВЛОДАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Халық қаһарманы, Герою Советского Союза Бауржану Момышұлы посвящается...

В Доме дружбы Павлодарской области состоялись финальные мероприятия первого года реализации международного проекта «Батырларымен Ел бір сапта» - «В одном строю с героями страны».

Организаторы проекта:

- Финно-угорский этнокультурный центр Павлодарской области;
- Ассоциация военно-патриотического воспитания Павлодарской области;
- Павлодарский областной филиал республиканского общественного объединения «Ветераны Вооруженных Сил»;
- Финно-угорское отделение Школы национального возрождения им. К.Б. Даржумана.

За многолетний весомый вклад в патриотическое и нравственное воспитание молодёжи, сохранение исторической памяти о Героях Великой Отечественной войны и вкладе казахстанцев в Победу над фашизмом, медалью «100 лет Алии Молдагуловой» награждён Финно-угорский этнокультурный центр Павлодарской области.

В этот день ребята ответили на вопросы викторины «Памятни працедоров будем верны!» и приняли участие в четвёртой итоговой главе Проекта, где главным героем был представлен легендарный полководец и славный сын Казахстана, чьё имя стало символом героизма, наш Бауржан Момышұлы, 115-летие которого мы отметили 24 декабря и которому сегодня было присвоено звание Халық қаһарманы. Подготовленный документальный фильм позволил участникам встречи не только пополнить свои знания о народном герое, но и увидеть и услышать его с экрана.

Напомню, что в течение 2025 года в рамках международного проекта «Батырларымен Ел бір сапта» - «В одном строю с героями страны» проведено четыре мероприятия:

-Первое, посвященное 100-летию Героя Советского Союза Ивана Илларионовича Кривенко и в его лице всем 23 Героям Советского Союза и 8 полным кавалерам Ордена Славы – павлодарцам (2.05.2025г).

-Второе - 100-летию Героя Советского Союза Алии Молдагуловой и в ее лице всем легендарным девушки – казахстанкам (21.05.2025г).

-В рамках третьей главы мы говорили о важности трудового фронта в годы Великой Отечественной войны, о вкладе Казахстана и нашей области в Победу над фашизмом и трагических судьбах военного детства (25.11.2025г).

Четвёртую, заключительную часть Проекта в 2025 году, как было отмечено выше, мы посвятили Халық қаһарманы, который сказал: «Софы туралы естелік - тек қайғы-қасірет гана емес. Бұл - шайқастар және мерліктер туралы естелік. Бұл - Женісті еске алу!» - «Память о войне – это не только боль и скорбь. Это память о битвах и сражениях. Это память о Победе!».

В рамках мероприятия наши уважаемые эксперты Акимханов Х.Х., Болтина В.Д. и Шевелёва Л.В. вручили документально-исторические книги, которые были изданы благодаря их огромному труду, школам – участникам Проекта.

В финальной части встречи были подведены итоги и награждены призёры викторины, вручены благодарственные письма экспертам, почётным участникам Проекта, КГУ «Қоғамдық көлісім» и Телекомпании «Ирбис», вручены кубки и грамоты школам-участникам,

прошедшим с нами весь путь в Проекте: Школе национального возрождения им. К.Б. Даржумана; СОШ № 7, СОПШ № 36 и школе № 1512 им. Алии Молдагуловой г. Москвы.

Поздравляем победителей и призёров викторины «Памятни працедоров будем верны!» (викторина была представлена на каз. и рус. яз.):

- 1 место – Александров Илья, Школа национального возрождения;
- 2 место – Гущин Никита, СОПШ № 36;
- 2 место – Головчук Вера, Школа национального возрождения;
- 3 место – Алиакпар Мердихан, СОШ № 7;
- 3 место – Смаилов Элихан, СОПШ №36;
- 3 место - Куантай Амина, СОПШ №36.

Следующий, 2026 год наш Проект будет посвящен работе с районами – малой родине Героев Советского союза – уроженцев Павлодарской области.

По итогам работы хочется сказать, что мероприятия такого плана ОЧЕНЬ нужны и важны. От всего сердца благодарю всех, кто поддержал и поддерживает наш Проект, кто уже откликнулся и готов сотрудничать в 2026 году. Ведь всем нам важно помнить, что без МИРА и СОГЛАСИЯ наличие крепкого здоровья и благополучия становится не таким важным!

С наступающим Новым годом, дорогие друзья!

Пусть над нашим любимым Казахстаном всегда будет чистое небо, а в нашем полиэтническом обществе всегда будут ценные и в почёте искренняя дружба, взаимопонимание, любовь к Родине, честность, порядочность, память о Героях страны и добрые дела!

O. Николашина





КАЗАХСТАНСКАЯ УЧЕННАЯ НАШЛА 21 ТЫСЯЧУ СОЛДАТ, ПРОПАВШИХ БЕЗ ВЕСТИ



Ученый, общественный деятель, автор ста книг, профессор политологии Лайла Ахметова поисковой работой занимается 60 лет. Первого без вести пропавшего солдата отыскала, когда ей было 12 лет, сегодня в ее списке уже 21 тысяча найденных героев. Она единственная женщина в Казахстане, которая получила звание «Лидер народной дипломатии», а также эксперт научно-образовательного центра алтайстики и тюркологии «Большой Алтай». Она же основала Ассоциацию потомков панфиловцев, в которую сейчас входят 15 стран, включая Австралию, Вьетнам, Германию, Кубу, США, Францию.

Она редчайший знаток истории Брестской крепости, о которой написала несколько книг, да и в целом ходячая энциклопедия. Почти все заработанные сейчас деньги тратит на экспедиции и работу в архивах. На вопрос, зачем ей это нужно, отвечает, что такой смысл ее жизни.

Интерес к военной тематике, поисковой работе, журналистике и общественной жизни у Лайлы Ахметовой зародился еще со школьных лет, во многом благодаря личному примеру отца – фронтовика, журналиста и писателя Сейсембека Ахметова. Во время учебы в родной 36-й школе она была активисткой. Возглавляла школьный совет пионерской дружины, затем комитет комсомола, а после стала членом Советского райкома комсомола тогдашней столицы Казахстана.

– В фойе нашей школы висел стенд «Они погибли за Родину» с портретами семи человек, – рассказала Лайла Ахметова. – А я нашла 32 человека из своей родной школы. Школа расположена возле кинотеатра «Целинный», и я обходила весь квадрат от улицы Масанчи до речки Весновки и от проспекта Абая до улицы Комсомольской. В то время там был частный сектор, и в некоторых домах жили родители погибших воинов. У меня был круг из преподавателей и одноклассников, которые занимались поисковой работой. Второй круг – это отец и его коллеги. Он сражался под Москвой, был сержантом-артиллеристом. В 1942 году после тяжелого ранения вернулся с войны без руки. Поступил на журфак в КазГУ. В студенческом общежитии вместе с ним жил Владимир Фурсов, защитник Брестской

крепости, он потерял ногу в бою, впоследствии стал знаменитым профессором-биологом, преподавал в КазГУ.

Сейсембек Ахметов был членом Союза писателей Казахстана и СССР. В 1989 году он открыл первую Ассоциацию переводчиков Казахстана и был ее президентом до своего ухода из жизни в декабре 1994-го. Прекрасно переводил с русского на казахский и с казахского на русский.

– Я выросла на его рассказах о войне, и когда мне было 12 лет, отец отвел меня в редакцию газеты «Дружные ребята». Брала интервью, печаталась, потом сама пошла на Казахское радио. Я с детства хотела быть журналистом-писателем, как отец, а еще экологом и историком. Все это осуществилось в моих проектах, лекциях. Например, я читала лекции на темы «Экология в журналистике», «Экологические проблемы журналистики», «История журналистики», это все взаимосвязано, – говорит Лайла Ахметова.

Жесткая самодисциплина научила Лайлу Ахметову четко и качественно выполнять свою работу, поэтому ей доверили должности на самых сложных участках подобно нынешним кризис-менеджерам. После того как все налаживалось, переводили на другие проекты, по каждому из которых Лайла Ахметова издавала книги, причем за собственный счет.

Что касается военно-патриотической тематики, то помимо Панфиловской дивизии она занимается исследованием участия казахстанцев в защите Брестской крепости. Лайла Сейсембековна нашла 556 казахстанцев – защитников Брестской крепости и более 200 человек из нашей республики, воевавших на том направлении. Опять же вся эта работа полностью ведется за собственный счет.

Начиная с 2011-го, профессор ежегодно приезжает в Брест. Исключением стали только годы пандемии коронавируса, когда границы были закрыты. В прошлом году Лайла Ахметова посетила Брестскую крепость в десятый раз. Каждый год по две недели она работает в архиве Брестской крепости, удивляя сотрудников мемориального комплекса, потому что является единственным таким исследователем не только из Казахстана, но и во всем мире.

– У меня по Брестской крепости написано три книги, две по поисковой работе, а одна по журналистике. Я написала про военкора из Казахстана, который пропал без вести. Я нашла его публикации, интересные именно журналистам. В них говорится, сколько казахов там служили. Книгу я презентовала в 2022 году. Это единственный случай, когда военкор-казахи до войны служил в Брестской крепости. Моя книга стала инновационным материалом. А вообще первое интервью по Брестской крепости я взяла в 14 лет у Габбаса Жуматова и опубликовала в «Дружных ребятах». Габбас Жуматов – профессор КазГУ, участник обороны Брестской крепости, он скончался в 2018 году, не дожив до своего столетия три месяца и шесть дней. Эта газетная вырезка хранится у меня до сих пор, – говорит Лайла Сейсембековна.

Использован материал сайта: ruwiki.ru

АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ, СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА С ГЛУБОКОЙ СКОРБЬЮ СООБЩАЕТ, ЧТО 16 ДЕКАБРЯ 2025 ГОДА НА 76-М ГОДУ ЖИЗНИ СКОНЧАЛСЯ ВЕТЕРАН ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР В ОТСТАВКЕ, ЧЛЕН СОВЕТА АССОЦИАЦИИ ШАЦКОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ



Ушёл из жизни выдающийся военачальник, государственный и общественный деятель, человек высокой чести и беззаветного служения Отечеству.

Владимир Александрович прошёл достойный и яркий служебный путь — от курсанта высшего общевойскового командного училища до командующего региональным командованием «Астана». Он внёс значительный вклад в становление и развитие Вооружённых Сил независимого Казахстана, проявив высокий профессионализм, ответственность и преданность воинскому долгу.

Пользуясь заслуженным авторитетом среди коллег и личного состава, Владимир Александрович воспитал не одно поколение офицеров, являясь примером порядочности, принципиальности и верности присяге. За значительные заслуги в деле руководства войсками и обеспечения высокой боевой готовности он был награждён орденами «Айбын» II степени и «Құрмет».

После завершения военной службы Владимир Александрович продолжил активную общественную и педагогическую деятельность, возглавляя Военно-техническую школу города Астаны, уделяя особое внимание подготовке кадров и патриотическому воспитанию молодёжи. Он входил в состав Президиума Центрального совета РОО «Ветераны Вооружённых Сил», а с 2016 года являлся членом Совета Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана, внося весомый вклад в укрепление общественного согласия и ветеранского движения.

Светлая память о Владимире Александровиче Шацкове — мудром руководителе, наставнике и настоящем офицере — навсегда сохранится в сердцах всех, кто имел честь знать его и работать с ним.

Выражаем искренние соболезнования родным, близким, соратникам и всем, кто разделяет боль этой невосполнимой утраты.

От имени Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана выражаем глубокие соболезнования родным и близким.





АБАЯ ПЕРЕВОДЫ В ИСПОЛНЕНИИ «КОЛЯДЫ»

«Татьянаның Онегинге жазған» – «Письмо Татьяны Онегину», «Қаранғы түнде тау қалғып» – перевод лермонтовского шедевра «Из Гёте», басня Крылова «Стрекоза и Муравей», названная «Шегіртке мен Кұмырска», и другие поэтические и музыкальные шедевры Абая Кунанбаева прозвучали на вечере подведения итогов юбилейного года Ассамблеи народа Казахстана «30 лет во имя единства и согласия» в Жезказгане.

Завершить Год Абая, 180-летие которого масштабно отмечалось в области Ульятау, выпала честь жезказганскому этнокультурному объединению «Коляда». Кстати, фольклорный ансамбль «Коляда» выступил в первом отделении этого вечера как победитель республиканского конкурса народного творчества, посвящённого 30-летию АНК.

Популяризатор наследия Абая Кунанбаева, заместитель председателя областного совета ветеранов Бекболат Есенов прочитал отрывок из книги «Қарасөздер» – «Слова назидания», которая недавно стала указом Президента Казахстана национальным символом-книгой, одним из восьми, которые выступают основой формирования единой системы символики и брендирования страны.



Ведущие вечера, говоря об актуальности идей Абая, привели такой пример: «Слово второе» было написано мыслителем 135 лет назад, но оно является современным как призыв к межэтнической толерантности. В своих размышлениях поэт осветил очень острую проблему сегодняшнего дня – уважение человека другой национальности.

Абай первым стал переводить на родной язык Пушкина, Крылова, Лермонтова, а через них – Байрона, Гёте, Шиллера, Мицкевича, Мольера. Имя Абая известно не только в Казахстане, но и во всём мире. Вершинные шедевры казахского поэтического перевода Абай создал, перекладывая стихи Лермонтова на казахский язык. Среди них особо можно выделить «Қаранғы түнде тау қалғып» – перевод лермонтовского шедевра «Из Гёте». Это стихотворение прозвучало на немецком и русском языках. Его перевод, который Абай соединил с мелодией, исполнил хор «Жастар» жезказганского музыкального колледжа.

А «Письмо Татьяны» из «Евгения Онегина» стало казахской народной песней. В признании Татьяны первой в любви, в её решении самой написать письмо молодому человеку Абай трезво усмотрел невиданную смелость, огромное новшество для казахского общества, понял что это совсем не чуждо природе и казахской женщины, которая была способна и род возглавить, и в боевой поход воинов повести, которая не знала, что такое паранджа. Абай и тут выступает как модернизатор. Очень трогательно спела «Татьянаның Онегинге жазған» Авигея Лопуцкая.

«Адам бол – Будь человеком» – эту драгоценную заповедь Абай Кунанбаев оставил нам всем. Идеи Абая сконцентрированы в деятельности Ассамблеи народа Казахстана. Межэтническая толерантность является общенациональной ценностью нашего народа. Мы гордимся тем, кто мы есть, и гордимся, что мы – казахстанский народ, мы – вместе! Біз біргеміз!

Весь зал подпевал прозвучавшей в завершение вечера песне «Отан».

Н. Барбутко





В КАРАГАНДЕ СО 100-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВИКТОРА ШЕЛУДЯКОВА

Ветерана навестили военнослужащие регионального командования «Астана», департамента по делам обороны Карагандинской области, воспитанники военного колледжа имени дважды Героя Советского Союза Талгата Бегельдинова а также представители Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана. В торжественной и теплой обстановке Виктору Андреевичу Шелудякову был вручен поздравительный адрес от имени министра обороны Республики Казахстан. Гости исполнили для ветерана песни военных лет, которые он с радостью подхватывал, вспоминая годы фронтовой юности.

Виктор Андреевич Шелудяков родился 16 декабря 1925 года в селе Перекопное Ершовского района Саратовской области. С 1931-го проживает в городе Караганде. На фронт был призван в 1943 году. В боевых действиях участвовал с мая 1944-го по март 1945 года, воевал командиром отделения радиосвязи на 4-м Украинском, 1-м Прибалтийском и 2-м Белорусском фронтах.

В 1945 году в боях под городом Кенигсбергом получил тяжелое ранение и до сентября находился на лечении. За мужество и героизм награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освобождение Белоруссии», «За освобождение Украины», а также юбилейными наградами.



15 марта 1945 года во время последнего разведывательного выхода за линию фронта в Восточной Пруссии был тяжело ранен, а из группы в 40 бойцов к своим войскам пробились всего семь человек.

Мирная трудовая деятельность Виктора Андреевича, продолжавшаяся непрерывно с февраля 1949-го по декабрь 2007 года, была связана с карагандинским филиалом организации «Союзшахтоосушение», где он трудился на различных должностях. За добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».

inkaraganda.kz





ВЕРИМ СНОВА В СКАЗКУ

Новый год - самый любимый, сказочный праздник, которого ждут в каждом доме, но никто так искренне не ждёт новогоднего чуда, весёлых приключений, волшебных превращений, как наши дети. Именно поэтому в Городском детско-юношеском центре внешкольной работы Петропавловска к проведению новогодних утренников особое отношение.

Подготовка началась задолго до наступления праздника. Написание сценария и подбор музыкального сопровождения, репетиции и примерка костюмов. Большую работу провели по оформлению концертного зала в детско-подростковом клубе “Көктем”. Воспитанники детско-подростковых клубов города пришли на представление в ярких новогодних костюмах в предвкушении праздника. И их надежды оправдались. Педагоги центра, участвовавшие в новогоднем представлении, проявили себя хорошими артистами. Они перевоплотились в разных сказочных героев: старушку-веселушку Бабу Ягу, вредного, но интеллигентного Волка, умного, но с шепелявым голосом Зайчика, обворожительную Лису, Деда Мороза и Снегурочку, показав все своё творческое мастерство, задор, артистизм.

С самого начала представления герои новогоднего праздника увлекли детей в волшебный мир. Дети смогли окунуться в атмосферу сказки, поучаствовать в веселых конкурсах, потанцевать и повеселиться вместе со сказочными героями. С приходом Дедушки Мороза праздник стал ещё ярче и красочнее: зажжение елки, хоровод, игры и, конечно же, вручение подарков.

Праздник доставил всем только положительные эмоции. Взрослые, ощущив праздничное настроение, снова начинают верить в сказку, а искреннее восхищение и радость детей только дополнили и придали красочность этому событию.

В конце представления Дедушка Мороз и его внучка Снегурочка подарили детям замечательные подарки, за что огромное спасибо нашему спонсору ОЮЛ СКФ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана» в лице председателя Владимира Николаевича Витченко.

Спасибо за веселое новогоднее настроение нашим детям, родителям, педагогам и всем, кто организовал замечательный праздник!

*Идея Сейтмухамбетова, директор КГУ «ГДЮЦВР»,
Владимир Холод,
педагог-организатор ДПК «Жас қанат»
город Петропавловск*



№ 124-125 декабрь 2025 г.

информационно-
ежемесячное издание
объединения юридических лиц
«АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ
СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на учет
№16217-Г от 15.11.2015 г.

Главный редактор:
Н.Н. Вшивцева

Корреспонденты:
П. Шиманская
Л. Котельникова
В. Холод

Руководитель проекта
С. Пономарев

Адрес редакции:
г. Астана, район Алматы,
пр. Б.Момышулы, дом 26
Сот. тел.: 8 701 750 21 56
E-mail: vshivceva-n@yandex.ru

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских,
славянских и казачьих
организаций Казахстана»

Газета отпечатана
в типографии ТОО «Импрайм»
г. Астана, ул. Жубанова 24/1
Телефон: 8(712) 93-98-25
E-mail: bm_2009@bk.ru

Тираж 3000 экз.
Территория распространения - РК
Печать офсетная

